

EDITORIALES

Ante la anulación de un concurso

En la sesión última que celebró la Corporación provincial, acordó anular el concurso-examen que habiase convocado hace unos meses para cubrir plazas de escribanos-mecanógrafos afectos a la sección de Vías y Obras.

Tal anulación no nos hubiese sugerido el menor comentario si se hubiese acordado a raíz de publicarse la convocatoria y mejor aun nos hubiese parecido que dicha convocatoria no se hubiese hecho. Pero ahora, al cabo de unos meses, cuando las oposiciones fueron anunciadas repetidas veces, haciendo que numerosos aspirantes dedicaran todas sus actividades e hicieran no pocos gastos económicos para su preparación al concurso, nos parece francamente censurable la determinación, por lo que entraña de impropiedad y perjudicial para los que habían citado sus esperanzas en alcanzar alguna de esas plazas.

Hemos dicho «impropiedad» y «perjudicial»; lo sostenemos. Lo primero porque en un régimen de absoluta democracia y de sincera sinceridad, no es admisible de criterios, esta falta de seriedad que parece lógica secuela de la supina ignorancia que de esas cuestiones tienen los que mangonean en la cosa pública; no se puede admitir

el que hoy, precisamente a las pocas horas de haber sido nombrado el tribunal que había de calificar a los concursantes a esas plazas, se anule la oposición, en atención a razones de economía, como si esa misma razón no hubiese existido también hace cuatro meses, cuando se convocó el concurso y se pudo hacer sin haber tenido que abonar los sueldos de unos interinos, y sin haber perjudicado a unos cuantos opositores. Y lo segundo, lo «perjudicial», es el tiempo que han desaprovechado los que se preparaban para optar a esas plazas, y los desembolsos que necesariamente han tenido que hacer en arreglo de documentos, depósitos en fianza, etc. etc.

Ha bastado para anular esas oposiciones la disconformidad de un señor diputado. Y la corporación, dejando de llevar de este criterio, se manifiesta de acuerdo con la opinión de este señor diputado y anula el concurso-examen con una heroicidad digna de mejor causa.

En este pleito, como es natural, ni nos va ni nos viene lo más mínimo. Pero no hemos querido dejarlo pasar sin un comentario, siquiera sea para poner de manifiesto los absurdos procedimientos que quiere introducir en todos los organismos, esta nueva falange de dictadores, estilo Azaña.

El alcalde y los periodistas

Como de costumbre ayer visitamos al alcalde señor Del Olmo Medina, quien nos manifestó que en la tarde anterior asistió al Gobierno civil para entrevistarse con los propietarios de fincas que atraviesa el camino que se ha de construir de Enix a Almería.

De lo que se propuso en esta reunión, se levantó acta, y de ella, se dará cuenta en la sesión del lunes, al objeto de comenzar enseguida esta obra.

El señor Ortiz Estrella, preguntó al alcalde que si la discusión de los presupuestos se haría en sesión extraordinaria. A ello contestó:

—Desde luego, se disutirá en sesión extraordinaria, pero en una sola.

tiés madre!—dice Rita en la «Verbena de la Paloma». Hágase cuenta de que está en la verbena del gavilán o del jabalí y cuando oiga algo molesto ¡que se apure Rita!

Ya está en la Academia el eufemismo de don Niceto. Su conocimiento del idioma y su aticismo eran merecedores de tan alto galardón.

No nos entristecen los triunfos ajenos, y sin embargo, en esta ocasión, lo sentimos. Porque que su nombramiento signifique su apartamiento de la vida activa. Son muchos los que al llegar a inmortal se petrifican, fosiuzando o momifican.

Añádase a esto su presunta exaltación a la Presidencia de la República y se tendrá por indubitable su alejamiento de la política militante.

Cuando don Niceto entre en posesión de las dos poltronas, se habrá arrinconado definitivamente.

Zoilo

Sobre unas oposiciones

La Exma. Diputación provincial ha acordado que a primeros de Diciembre comiencen las oposiciones de médico especialista de otorrinolaringología, y a nosotros, extrañados, se nos ocurre formular estas simples preguntas:

¿Donde se han publicado los correspondientes programas o cuestionarios de estas oposiciones?

¿Es cierto que en el Tribunal calificador no figura ningún médico especialista en la materia?

¿Se han presentado muchos opositores?

Hablando con el Gobernador

El gobernador civil señor Alas Argüelles, dió ayer cuenta a los periodistas que había asistido a la Junta Provincial de Sanidad, donde se trató de diversos problemas, ocupando más la atención de todos los señores allí reunidos el asunto de los leprosos, a los que hay que aislar en un edificio que reúna las debidas condiciones.

También nos dió que se ocuparía dentro de breves días, del asunto de los chicos que vienen delinquiendo. Ahora—dijo—estamos buscando un local que reúna las condiciones para Reformatorio y parece que uno de los más adecuados es el conocido por el «Diezmo» frente al Manicomio provincial.

Un periodista dió al señor Alas, que la inauguración de la Escuela de Artes y Oficios no se

iba hacer con la solemnidad debida. El gobernador contestó:

—Esta es mi opinión; y por ello pienso entrevistarme con el director de la misma, pero me parece que el no darle más realce a la fiesta, lo motiva una cuestión económica.

Por último nos dió el gobernador que en la provincia reina una absoluta tranquilidad.

Lista de señores que contribuyeron a la suscripción con motivo de la suspensión de «A B C»

	PTAS.
D. Nicolás Godoy Campos	0'60
D. Antonio Acosta	0'60
D. José del Pino	0'60
D. Brígido Berrocal	0'60
D. Ricardo Rada	0'60
D. Trino Alonso	0'60
D. Francisco Villegas	0'60
D. Z. Z.	0'60
Un lector	0'60
D. Antonio Capulino Lanuza	0'60
D. Soledad Capulino Lanuza	0'60
D. Francisco Rovira Torres	0'60
D. Arturo Giménez López	0'60
D. Antonio Giménez Barranco	0'60
D. José López Andrés	0'60
Molina	0'60
Un simpatizante	0'60
D. Francisco Villalobos Gallardo	0'60
D. Juan Rodríguez Pérez	0'60
D. Juan Salvador Zea	0'60
D. Franc.º Lucas Salmerón	0'60
D. Juan Villaspesa Quintana	0'60
D. Ignacio Pino Matienzo	0'60
Un suscriptor de «A B C»	0'60
D. Antonio Bascañana Giménez	0'60
D. Antonio Fernández Burgos	0'60
D. Fernando Escobar Navarro	0'60
Dos lectoras entusiastas	1'20
D. Tomás Zárate Arroyuelo	0'60
D. José Fernández Campos	0'60
Un suscriptor P. P.	0'60
D. Julio Estevan Gómez	0'60
D. Fernando Grisolia Barroeta	0'60
D. Arturo Navarro Gómez	0'60
D. Francisco Pérez Cordero	0'60
Uno del Alquízar	0'60
D. Carlos Giménez Orozco	0'60
D. Miguel Naveros Burgos	0'60
D. Andrés Roda Rodríguez	0'60
D. Rafael Pino Carreras	0'60
D. Lorenzo Pérez Gallardo	0'60
D. Francisco López Gómez	0'60
D. Luis Ronco Barragán	0'60
Dos aficionados	1'20
Sánchez (comerciante)	0'60
Uno de la Plaza	0'60
SUMA Y SIGUE	28'80

Necrología

Victima de una rápida y traidora enfermedad, falleció ayer en nuestra ciudad la virtuosa señorita Matilde Company Marin, hija de nuestro querido compañero de Redacción don Francisco Company Martínez (S. Sergio).

A los 18 años a esa edad en que la vida nos ofrece una rosada perspectiva y nos hace concebir tantas esperanzas, la Parca, de manera inesperada y fulminante, le asesta un terrible golpe, llevándosela al sepulcro y dejando a sus padres sumidos en profundo dolor y en el mayor de los desconsoles.

Un hogar deshecho y unos padres atribulados por la pena es lo que queda envuelto en esa desgracia. Desgracia que la sentimos en lo más profundo de nuestra alma, ya que tantos lazos de afectos nos ligan al padre de la difunta, el redactor-jefe de este periódico señor Company.

A toda la familia doliente, muy especialmente a nuestro querido compañero, hacemos patente el sentimiento que nos ha producido la desgracia que les affige, la que compartimos de todo corazón; y les recomendamos la necesaria resignación para sobrellevar golpe tan rudo.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital

¿Quijote?

Asociación de la Prensa

BIBLIOTECA

Con destino a la Biblioteca popular, que organiza la Asociación de la Prensa, se están recibiendo en el domicilio de esta entidad Avenida de la República número 34, 2º, donativos de libros. Entre los últimos recibidos figuran los editados por la Editorial Castro S. A. de Madrid. (Carabanchel).

«La verdad de lo que pasó en Vera» de Romero Cuesta; «La jornada histórica de Barcelona» por Gaya Picón; «Como se incendiaron los conventos en Madrid» por J. M. de la Chica; «Horas de cautiverio» por E. del Portillo; «Vida ejemplar de Isabel II» por Diego San José; «El Congreso de los Diputados» por Romero Cuesta; «Los estudiantes» por A. Gascón; «Mariana Pineda» por Carlos de R. Villalba; «Fernán Galán» por Montero Alon-

so; «De la cárcel a la Presidencia» por Primelles, Barberán y Montenegro; «La Mujer ante las Cortes Constituyentes», por Margarita Nelken; «Lerroux» por E. Portillo.

En esta sección se dará cuenta de los envíos que nos vayan haciendo los señores donantes.

En la Diputación

El presidente de la Diputación señor Jiménez Asensio dió ayer a los periodistas que con motivo de haber faltado en varias ocasiones a su obligación un capataz de la sección de Vías y Obras se había visto en la necesidad de dejarle cesante.

También nos dió al señor Jiménez Asensio, que habían dado comienzo las obras de reparación de la carretera de Carboneras a Garrucha.

La asamblea nacional de padres de familia

Los peligros que amenazan la educación de los hijos

El vicepresidente de la Asociación Nacional de Padres de Familia, nos cuenta sus impresiones de la última Asamblea en la que intervino con tanta brillantez, y nos dice los propósitos de la Asociación.

La Asamblea nacional celebrada recientemente en Madrid, con tanta cordialidad como entusiasmo, por las Asociaciones Católicas de Padres de Familia, sugiere algunas consideraciones que, por su especial significación en los momentos actuales, es preciso hacer destacar.

No es frecuente, dada nuestra especial idiosincrasia, en reuniones de esta índole, convocadas las más de las veces formulariamente, para reivindicar derechos o conseguir mejoras que, en forma de dádiva han de ser otorgadas por los Poderes públicos, que la seriedad se adueñe del ambiente, rara vez dispuesto a un previo examen de conciencia colectiva que pudiera manifestar una imperdonable ausencia en el cumplimiento de inexcusables deberes, sin el cual la conquista del ideal colectivo es empeño imposible y su gratuita posesión completamente viciosa, y la mayor parte de las veces esteril.

Y en la ocasión presente, tanto en las deliberaciones de la Asamblea, como en las conclusiones de la misma, se aprecia el sintoma favorable de la meditación y del examen retrospectivo de actuaciones pretéritas, que necesariamente han de traducirse en rectificación de conductas y un mayor perfeccionamiento individual, feliz presagio de seguros éxitos para un mañana más lisonjero que ha de forjarse huyendo de nuestros imperdonables egoísmos de inexcusables obligaciones ciudadanas.

Así vemos, cómo la Asamblea protesta con la mayor energía contra la exótica importación de la Escuela única, obligatoria y laica, y haciendo la distinción de lo que con tal proyecto se persigue, descubre las «transiciones y mentiras necesarias» para desorientar a la opinión pública, a que aludían Buisson y Viviani, instrumentos de las lógicas francesas, poniendo de manifiesto el atentado que al inviolable e inalienable derecho sobre la educación de sus hijos supone el nuevo satánico monopolio, que presentado en falsa bandeja de un hipocrita igualitarismo integral, ni ha sido digerido por nuestras nacionales contrafiguras de Monsieur Aulard, iniciador de tan endeble como sectaria teoría, ni puede hacer mella en el arraigado espíritu religioso de un país como el nuestro, al que tan ardorosamente se le quiere desecristianizar.

Y a continuación, respondiendo a íntimas convicciones, tras un sereno examen, se afirma como «misión esencial» de las Asociaciones de Padres de Familia, la de procurar por todos los medios la más perfecta formación del «cabeza de familia» para el cumplimiento de sus trascendentales deberes; proponiendo, en cuantas poblaciones sea posible, el establecimiento de Centros superiores de cultura religiosa, donde íntegramente «padén formarse y arraigar sus creencias los católicos españoles».

Frente al pobre y sectario bagaje intelectual con que nuestras superiores autoridades, que rigen la Instrucción Pública en nuestra Patria, quieren arrebatarlos a nuestros hijos para entregarlos a la custodia de un Estado sin Dios, pretendiendo hermanar nuestra gloriosa tradición y las excelencias de nuestra cristiana institución familiar, con el absurdo sistema pedagógico de la Escuela única soviética, la Asamblea consolida la afirmación integral de nuestros padres católicos al derecho de la formación de sus hijos, con arreglo a normas educativas que tienen su asiento en aquellas creencias religiosas que mecieron nuestra cuna, consolidaron con los fulgores del mayor resplandor toda una civilización, y dieron vida a un Nuevo Mundo, foco de luz que constantemente irradian los luminosos destellos de la mayor de las eponéyas mundiales.

Y después de reclamar el proporcional reparto del presupuesto con que nutre el contribuyente al Ministerio de Instrucción Pública, establecido en las naciones más civilizadas, con mayor o menor intensidad, propugnado por el protestante Visser, en Holanda, y el socialista Destrée, en Bélgica, pasando por Inglaterra, Alemania y Chile, que claramente lo consignan en sus leyes fundamentales; y formulada su más enérgica protesta contra el inhumano y absurdo sistema pedagógico de la coeducación, tan sólo implantado en Rusia y que, conciliando derechos adquiridos, hieren las más sensibles fibras de nuestras católicas familias, justamente preocupadas por el pudor de sus hijos, la Asamblea, recogida en sí misma, prueba por aclamación la ponencia presentada por la Delegación de Vizcaya, sobre la necesidad de actuar más intensamente, de vigilar más de cerca, por medio de Residencias, servicios de asistencia y apoyo a los hijos de los afiliados, quienes, por sus obligaciones escolares, hubieron de abandonar, con todos los peligros, el hogar cristiano.

Muchos más nmpios comentarios sugieren las deliberaciones de esta importante Asamblea Nacional de Padres de Familia. Más, ante la imposibilidad de desarrollarlos en los estrechos límites de un artículo periodístico, recogeremos finalmente aquellas notas que constituyen el denominador común de todas sus sesiones.

Serenidad, reflexión, estímulo de los propios deberes, afirmación de inalienables e inviolables derechos, hoy profundamente atropellados.

Tales han sido las características de esta Asamblea deliberante, que, traducida en una Confederación Nacional, recorre con firme paso el seguro camino del éxito.

ROMUALDO DE TOLEDO

(Prohibida la reproducción)

REFLEJO DEL DIA

MESA REVUELTA

Hay para todos los gustos en el mentidero, hay «comidilla» para todos los paladares. El que quiera asombrarse de verdad, que tienda la vista cabe la comisión gestora de la Diputación, en derredor de las determinaciones tan pintorescas que adopta, como esa de la suspensión de una oposiciones dejando a unos cuantos ciudadanos «con la miel en los labios». Amor al prójimo se llama esa bonita acción.

Pero eso es muy aburrido; busquemos cosas más animadas. ¡Hombre, el Ayuntamiento! La corporación municipal está ahora de moda. Los ediles no se reúnen nunca en primera convocatoria para celebrar sesión, están hechos un verdadero lío con «eso» de los presupuestos, dejan que las subvenciones vayan subiendo, subiendo, como un globo cautivo, que todo lo que respecta a la administración municipal esté «manga por hombro», etc., etc. ¡Cosa seria, en verdad, nuestro excelente Ayuntamiento! Y sin un mal modo, sin un desplante, sin un gesto que denote molestia: ¡ah, todo va como la seda. Las complicaciones son un mito: no existe ningún problema en la ciudad. Lo que pasa es que hay unos cuantos ciudadanos que se obstinan en embadurnar de negro todo lo que es color de rosa. Pero, en realidad, aquello es una balsa de aceite. ¡Como que por no turbar la austera serenidad del salón de sesiones retrasan cuanto pueden las reuniones!

¡El asunto del pan! También hay aquí tela cortada y para cortar. De ese tira y afloja que se ha establecido entre el Municipio, el Comité paritario y esos industriales que no quieren aumentar el precio del artículo... porque no les dá la gana, ha de salir el resultado que preveemos: subire otros «cinquitos» al kilo de pan. Y si no ¡al tiempo!

¿Más cosas? ¡Pah! Las casuchas del muelle que continúan en pie, los diputados por Almería que siguen sin articular palabra, lo de las cédulas personales que este año va a ser una coza seria, y, miles cosas más capaces de dar materia más que suficiente a aquel que quiera ejercer las funciones de la libre crítica... y perder el tiempo de esta manera absurda.

MARTI-MAR

Notas sociales

Enfermo

Se encuentra enfermo, el secretario especial de la alcaldía don José Campos Peral.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

De Barcelona

El Centro Andaluz

El Centro Andaluz de Barcelona que, como saben nuestro lectores es una sincera y valiosa representación de nuestra tierra en la región norteña, ha tenido necesidad por el incremento que en el poco tiempo de su fundación ha conseguido, de un nuevo traslado de su domicilio social.

Actualmente se ha situado en un espléndido local en la calle Claris núm. 6 pral. donde la muchedumbre que el pasado do-

mingo, día 22, en que se abrió, quedó patentizada la simpatía que la entidad regional Andaluza ha sabido despertar.

Nuestra cariñosa felicitación a nuestros compatriotas.

El precio del pan

Ayer a las seis de la tarde se reunió en el Gobierno civil los señores que componen la Junta provincial de subvenciones acordando que el precio del pan sea de 65 céntimos kilo.

También se acordó que mantuviera la libre competencia. La Junta, entendié que el Comité paritario de Artes Blancas no tiene facultad para intervenir en la tasa del precio del pan.

Por último se acordó que la Junta volvería a reunirse el próximo día 15, en cuya fecha se conocerán toda clase de datos estadísticos, precios de origen y plaza de las harinas y entonces se señalará definitivamente el precio máximo del kilo de pan.

DOS SUELTOS DE «EL RADICAL»

El nuevo periódico madrileño «El Radical», publica estos dos sueltos:

Libertad para todos

Precisamente, los que nos hemos pasado la vida reclamando libertad y justicia somos los más obligados a no negar a nadie esos derechos humanos. La libertad y la justicia que pedimos no eran ni debían de ser, ciertamente, para nosotros solos.

Hay algunos furibundos «destrozones», que entienden debemos vengarnos ahora de los que antes dominaban y esclavizaban a la indefensa ciudadanía. Es decir, que recomiendan que los que tienen la cuchara por el mango le den con ella a los que acaban de soltarla.

No vamos a pasarnos la vida como aquellos dos amigos uno de los cuales acompañó a su casa al otro, y éste, queriendo corresponderle, retrocedió hasta el domicilio de aquél, y así se estuvieron toda la noche. Ni como los jaques que se pelean a brazo partido dejando una navaja en el suelo y luchan para ver quién la coge y degüella al otro.

Todos los que sepan usar de ella, sean rojos o negros, tienen derecho a la libertad. Que hablen, que griten, que vociferen, que defiendan sus teorías y sus puntos de vista, siempre muy respetables, por diferentes que sean de los nuestros. Mientras no se falte a la disciplina social y no se altere el orden y la tranquilidad pública, Juan Español debe poder decir y hacer todo lo que quiera.

Acabemos de una vez con las exclusivas.

Los de ahora y los de antes

Si encargáramos a un detective privado que hiciese investigaciones detalladas sobre la actuación política durante a Dictadura de muchos elementos avanzados de ahora, halláramos sorpresas lamentablemente graciosas.

Durante aquel régimen ominoso, hubo una completa «dejación» de los derechos ciudadanos y se vivió por completo al libre arbitrio del bizarro don Miguel.

Pero esto, con ser bien triste, no es tan vergonzoso como el que muchos republicanos y socialistas de ahora acogieran con aplausos y aclamaciones de júbilo el asalto al Poder del dictador, diciendo que aquello significaba la salvación de España y el fracaso de la vieja política de nuestros desastres coloniales o internos.

Hojeando las colecciones de periódicos de aquellos días incuos—cuálquier lector curioso, puede hallarlas en la Biblioteca Nacional—se ve hasta que punto son velocidosos algunos periodistas y escritores madrileños y de provincias y como se felicitaron y tuvieron la desfachatez de felicitar a España por el triunfo de aquel golpe de Estado que fué una afrenta para la civilización patria.

Sean cualesquiera las circunstancias que la produzcan y los males que intente corregir, jamás una dictadura puede ser aceptada ni mucho menos aplaudida por un verdadero espíritu liberal ni por un hombre que merezca vivir sin cadenas.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VITRIN LOS ALMACEN todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Las reformas en el ramo de Comunicaciones

Los empleados de la Telefónica disfrutarán de un sueldo mínimo de tres mil pesetas

Las innovaciones que se van a hacer en los servicios de Correos

Madrid, 28 (4 t).—El ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios hizo entrega a los periodistas de una copia del arbitraje relativo al contrato de trabajo del personal de la Compañía Telefónica.

Dicho arbitraje clasifica el actual personal en funcionarios técnicos, administrativos, auxiliares, mecánicos, celadores, capataces y subalternos. Establece distintas categorías hasta jefes de administración.

Los jefes de administración de primera percibirán un sueldo de 12.000 pesetas.

Los de clase segunda 11.000 pesetas.

Los de clase tercera 10.000.

El jefe de negociado de primera clase tendrá un sueldo de 9.000 pesetas.

El de segunda 8.000.

El de tercera 7.000.

El oficial primero ganará 6.000.

El de segunda clase 5.000.

El de tercera 4.000.

Los mecánicos disfrutarán de un sueldo mínimo de tres mil pesetas, siendo el máximo siete mil.

Los capataces percibirán un mínimo de 3.500 y un máximo de 7.500.

Los celadores tendrán un sueldo mínimo de 2.500 y un máximo de 4.000.

Los auxiliares un mínimo de 3.000 y un máximo de 7.000.

Los auxiliares provisionales disfrutarán de un sueldo de 3.000 pesetas.

Los subdirectores y jefes de explotación podrán tener un sueldo superior a los sueldos fijados, los cuales serán disfrutados desde el 14 de julio último.

El arbitraje en cuestión, determina las condiciones para el paso de una a otra escala.

También facilitó el señor Martínez Barrios el proyecto de bases de Correos.

La dirección de Correos tendrá un gabinete-director constituido por los negociados siguientes: Gerencias, Servicios postales, Giro postal, Servicios afines, Caja postal, Inspección general y Oficinas postales.

Se clasifican las administraciones en principales y especiales. Las estafetas y carterías serán las de capitales de región, además de las de Cartagena, Ceuta, Gijón, Jerez de la Frontera, Linares, Mahón, Melilla, Santiago y Vigo.

Habrán estafetas en las poblaciones que tengan más de 5.000 habitantes, y en las restantes poblaciones las carterías que establece el Consejo Superior de Correos.

Los sueldos, desde el año 1932, serán: los del Cuerpo técnico, el mínimo de 4.000 hasta 12.000, con quinquenios de 1.000.

Los auxiliares masculinos y femeninos tendrán un sueldo mínimo de 3.000 pesetas y un máximo de 7.500, con quinquenios de 750 pesetas.

Los carteros urbanos cobrarán hasta 6.500, con quinquenios de 500 pesetas.

El personal subalterno percibirá 2.500 pesetas hasta 6.000, con quinquenios de 500.

Se autoriza a crear los servicios para pequeños paquetes, para los suscriptores de periódicos, cobro de efectos comerciales, cheque postal y venta de libros en las poblaciones que carezcan de librerías.

Manifestaciones políticas del ministro de Fomento

Madrid 28 (4 t). Esta mañana ha recibido a los periodistas en su despacho oficial el Ministro de Fomento señor Albornoz, quien les manifestó que una vez aprobada la Constitución se resolverá en breve plazo el pleito político actual.

La base para la solución—dijo—será la propuesta de la minoría socialista sobre las leyes que se aprobarán en las actuales Cortes.

Un periodista indicó al señor Albornoz si se trataría de las 14 leyes complementarias propuestas por los socialistas. A ello contestó:

—Casi todos los partidos coincidirán en la clasificación de estas leyes, únicamente estriba el problema en la actitud de los radicales. Si estos se conforman con la propuesta crisis se resolverá en igual forma que en la actuali-

dad, si no votaran dicha propuesta, la crisis tendría otra solución.

Otro periodista le indicó que el señor Lerroux se encontraba propicio a no crear dificultades.

—Entonces—dijo el señor Albornoz—no hay problema.

Respecto al asunto catalán, dijo que no será lícito que presionándose anuencia a la aprobación de Estatutos, se mantengan al margen de los demás proyectos.

Aseguró que se halla de acuerdo con don Marcelino Domingo y negó que esto implique una coacción para votar las leyes que están comprendidas en el texto constitucional, como así mismo carece de todo fundamento cuanto se diga de la duración de las Cortes.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Madrid 28, (12 n.).—El señor Azana ha manifestado a los periodistas que había firmado los decretos puntualizando el pago de haberes de clases pasivas militares para la adquisición de material.

Añadió que le había visitado una comisión del partido radical, para invitarle a asistir a la conmemoración del fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández, organizando para ello diversos actos.

Los periodistas le preguntaron

si asistiría a esa ceremonia alguna representación del Gobierno, y contestó:

—Yo no sé nada de eso, puesto que debe decidirlo el Gobierno que haya en el Poder el próximo 13 de Septiembre.

El ministro de la Gobernación en Coruña

Coruña 28, (12 n.).—Ha llegado a esta capital, el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.

En el Ayuntamiento, se le prepara un gran homenaje, con mo-

tivo de su toma de posesión como concejal.

El señor Casares, llegó en automóvil procedente de Curtis.

Lo de las Exposiciones

Madrid 28, (12 n.).—El martes será presentado al Parlamento un proyecto de liquidación de las deudas de los ayuntamientos de Sevilla y Barcelona con motivo de las exposiciones.

En Málaga

La huelga en el puerto

Málaga, 28 (12 n.).—Continúa la huelga que mantienen los obreros del puerto, no realizándose ninguna clase de operaciones.

Se teme que los trasatlánticos que hacen la travesía de América, desistan de hacer la escala de este punto.

Sobre la muerte de una estrella cinematográfica

Nueva York 28, (12 n.).—Las autoridades de esta ciudad, han negado el permiso para que sea enterrada la célebre estrella cinematográfica alemana Lya de Putt.

Sobre el suicidio de esta artista han circulado diversos rumores. Primeramente se aseguraba que había puesto fin a su vida tragándose un hueso que le desgarró la garganta produciéndose una infección en la sangre; pero este rumor ha sido desmentido por los certificados médicos que acreditan que Lya de Putt puso fin a su vida tragándose un paquete de alfileres.

La sanción al señor Royo Villanova

Zaragoza 28, (12 n.).—Durante todo el día de hoy ha continuado el mismo estado de gravedad en la enfermedad del catedrático señor Royo Villanova.

Por este motivo el gobernador no ha tomado aún ninguna resolución sobre el viaje del ilustre catedrático.

Se promueven varios incidentes

Zaragoza.—Hoy han vuelto a reproducirse los incidentes entre estudiantes afectos y desafectos al señor Royo Villanova.

En una de las arterias principales de la capital, se encontraron varios grupos de estudiantes de diferentes bandos, produciéndose una algarada en la que le tocó llevar peor parte a los contrarios del señor Royo.

Los estudiantes afectos a la F. U. E. penetraron violentamente en la Universidad, asaltando el despacho del rector señor Gil, al que zandearon y arrojaron en tierra.

En las clases de Medicina ha entrado hoy un veinte por ciento de los alumnos.

Una comisión de estudiantes de la F. U. E. visitó al gobernador, para protestar de los sucesos que vienen ocurriendo.

El gobernador prometió a sus visitantes adoptaría medidas para evitarlos.

Uno que cesa

Madrid 28, (12 n.).—Ha cesado en su cargo de ministro del Tribunal de Cuentas señor Mafioté.

La Confederación americana con un boicot

Sevilla 28 (12 n.). La Asociación de Consignatarios ha recibido una comunicación de la Confederación Nacional del trabajo en la que ésta dice que en toda España serán boicoteadas y no podrán desembarcar las mercancías que hayan sido embarcadas en Sevilla.

El Gobernador ha manifestado, que esta determinación es un acto ilegal y que por lo tanto los gobernadores de toda España deben procurar que no se cumpla dicha amenaza.

Apartado 72

Manifestaciones del ministro del Trabajo

Madrid 28, (4 t).—El ministro del Trabajo, señor Largo Caballero manifestó a los informadores de Prensa que le había visitado una comisión procedente de San Pedro de Pinatar, encariéndole se constituya el Comité Paritario de Navieros, en la provincia de Murcia.

El señor Largo Caballero acogió favorablemente esta petición.

—Les he manifestado—dijo a los periodistas—que inmediatamente ordenaría la constitución de este Comité.

Añadió el ministro del Trabajo que los obreros Agrícolas de Jaén habían retirado el oficio de huelga, continuando los trabajos normalmente en la huerta de Jaén.

Por último, y refiriéndose al conflicto planteado por los dependientes de Comercio de Madrid, dijo el ministro:

—Los dependientes subsisten en no llegar al acuerdo de la modificación de las bases aprobadas por el Comité paritario.

La asamblea del partido radical

Madrid 28, (12 n.).—En el teatro María Guerrero se inauguró la Asamblea del partido radical. Asistieron 548 asambleístas, entre los que figuran 860 concejales.

Don Melquiades, partidario de la disolución

Madrid 28, (12 n.).—El ex jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez ha anunciado que en el discurso que pronunciará en breve en un teatro de Madrid, se mostrará partidario de la disolución inmediata de las Cortes.

Estima que la continuación de las actuales Cortes entraña un peligro para la República.

El conflicto chino japonés

París 28, (12 n.).—Los japoneses han suspendido el avance sobre China.

Esta noticia que ha sido comunicada a la Sociedad de las Naciones ha producido una gran satisfacción.

Oficialmente los japoneses han negado que el paralizar el avance sea una maniobra política.

Sobre la suspensión de pagos del Banco de Cataluña

Barcelona 28 (12 n.). Hoy ha llegado a esta capital el magistrado del Supremo, señor Fernández Orbeta, que seguidamente se hizo cargo del sumario instruido por la suspensión de pagos del Banco de Cataluña.

Detención de un sospechoso

Sevilla 28 (12 n.). La policía ha detenido a un sujeto peligroso apodado «el Pestaña» el que es una figura bastante destacada del comunismo.

Se le acusa de haber intervenido muy directamente en diversos tiroteos.

Al detenido se le ocupó una magnífica pistola mauser.

Fallecimiento de un poeta

Madrid 28, (12 n.).—Ha fallecido esta tarde el conocido poeta don Gonzalo Cantó.

Los "ingleses" del Ayuntamiento de Cataluña

Barcelona 28, (12 n.).—Un grupo compuesto de numerosos industriales acreedores del Ayuntamiento acudió frente al edificio de la Casa Consistorial

protestando ruidosamente de la demora de pagos.

Una brigada de guardias de asalto, disolvió a los «ingleses».

El ex príncipe de Asturias

Madrid 28 (12 n.). Se sabe que hoy ha abandonado el Sanatorio de Suiza en el que ha permanecido durante una temporada, el primogénito de los exreyes de España, príncipe de Asturias.

Se ha reintegrado a Fontainebleau.

La conferencia de Ortega y Gasset

Madrid 28, (12 n.).—La conferencia que pronunciará don José Ortega y Gasset se celebrará el 6 de diciembre en un teatro de Madrid.

Descubrimiento de una estatua

Madrid 28 (12 n.). En el Colegio de Abogados se verificó el acto de descubrir una estatua en bronce del señor Díaz Cobeña.

Presidió el acto el decano del Colegio señor Ossorio y Gallardo, al que acompañaban los señores Alcalá Zamora, Maura y marqués de Alhucemas.

Pronunciaron discursos un nieto del señor Cobeña, Alcalá Zamora y Ossorio.

Información Uvera

Embarques

Ayer se dieron en la Cámara, las siguientes órdenes de embarque:

Al vapor «Kaupeang» para Londres, hasta 1.859 barriles; y para Newcastle, hasta 783 barriles y 132 medios.

Como cabotaje se autorizaron para Melilla en el vapor «Monte Toro» 2 barriles y 76 cajas.

También se autorizaron como cabotaje, al vapor «Isla Gran Canaria» para Las Palmas, 82 medios barriles.

COTIZACIÓN DE MERCADOS

Telegrama recibido ayer en la Cámara:

Bremen.—Vapor «Euler» de 250 a 14, mayoría de 10 a 12. Buena demanda. Uva sana.—Orange.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Liverpool	256.640	2.755
Londres	338.291	3.094
Hull	80.132	287
Manchester	42.073	178
Sud América	27.874	2.928
Glasgow	116.577	711
Hamburgo	269.750	4.625
Newscale	45.439	259
Southampton	47.810	2
Bristol	39.966	43
Cardiff	49.857	677
Bremen	86.803	1.075
Copenhague	51.484	2.599
Dublin	5.357	29
Belfast	5.606	89
Finlandia	8.021	—
Puertos de Suecia	43.577	1.724
Puertos de Noruega	60.113	850
Boston	6.893	—
Varios puertos	6.716	11.753
Amsterdams	3.278	142

Total exportado 1.609.218 34.613
NOTA.—También van exportados 93.160 envases de diferentes clases conteniendo uva.

Teatros y Cines

Gervantes

COMPANÍA DE ZARZUELAS Y SAINETES

Funciones para hoy domingo: Primera infantil a las 4'30.—El entremés de José Fernández del Villar, titulado «La sal del carriño».

El sainete lírico en un acto y en prosa, original de Carlos Ar-

DIVERSAS NOTICIAS DE BILBAO

Los confinados del supuesto complot monárquico

Bilbao, 28 (12 n.).—Comunican de Bilbao que en las últimas horas de la tarde han salido con dirección a sus confinamientos respectivos el ex senador don Esteban Bilbao y el industrial don Vicente Rojo.

Como se recordará, ambos señores están encartados en el supuesto complot monárquico.

Continúa el paro en los Altos Hornos

Bilbao, 28 (12 n.).—Continúa el paro en los Altos Hornos, confiándose en que el referendun solución este conflicto.

Aunque se había señalado el próximo lunes para la firma del referendun, dicho acto ha sido aplazado para fecha indefinida.

Sobre un artículo publicado en «La Gaceta del Norte»

Bilbao, 28 (12 n.).—El Fiscal de la República ha hecho unas importantes declaraciones a los periodistas.

Entre otras cosas, refiriéndose al artículo publicado en «La Gaceta del Norte», por el banquero don José María Urquijo, dijo que lo consideraba una provocación a la rebelión.

El señor Urquijo se defenderá personalmente de las acusaciones que contra él se hacen.

Sobre un supuesto contrabando de armas

Bilbao, 28 (12 n.).—En la madrugada última numerosos agentes de la brigada social tomaron casi militarmente el pueblo de Sondica, registrándose cuarenta casas.

Estaba fundada esta actitud de los agentes en una confidencia llegada a ellos de que el alijo de San Juan de Luz tiene ramificaciones.

El gobernador de Guipúzcoa asegura la certeza de esta confidencia.

Sólo se detuvo al secretario del Ayuntamiento de Sondica al que se le encontraron dos pistolas.

Los ministros de Hacienda y Justicia en Granada

Granada, 28 (12 n.).—En el tren de las nueve de la mañana llegaron procedentes de Madrid los ministros señores Prieto y De los Ríos.

A la estación acudió a recibirlos un numeroso público que les acompañó hasta el Gobierno Civil donde provisionalmente se hospedaron.

Al mediodía ambos ministros visitaron la Alhambra y el Generalife.

En el camino se encontraron con el diputado señor Jiménez de Asúa, acompañado de la directiva de la F. U. E. que se unieron a los visitantes.

Durante la visita a la Alhambra el ministro de Hacienda habló el «caló» con un grupo de gitanas que se hallaban en aquellos alrededores.

El señor Prieto dijo a las gitanas, refiriéndose al señor de los Ríos:

—¿Qué os parece el «andova»?

Los testigos de la escena, rieron la genialidad y el buen humor del ministro de Hacienda.

Comentando el debate sobre el proyecto de ordenación bancaria el señor Prieto dijo que don Santiago Alba había quedado en una postura difícil.

El señor Prieto se agravo en el padecimiento que sufre en la vista. El doctor Duarte, que le reconoció, le vendió un ojo, y Prieto dijo:

—Ahora parezco un caballo de la plaza de toros.

El ministro de Hacienda se interesó por la política local, y cuando le dijeron que abundaban las derechas, contestó:

—En todas partes abundan los trogloditas.

Los visitantes asistieron al Congreso Socialista, el que se ocupó de la organización sindical en el campo andaluz.

¿Cristino?

niches y Enrique García Alvarez, música del maestro Serrano, «La gente seria».

Segunda función a las 6'15.—La zarzuela en un acto y tres cuadros, de Enrique García Alvarez y Antonio Paso, música del maestro Chueca, «La Alegría de la Huerta».

La zarzuela cómica en un acto y tres cuadros, en verso, de don Miguel Echegaray, música del maestro Caballero, «Gigantes y Cabezudos».

Por la noche a las 9'45.—Fuera de abono. La zarzuela cómica en un acto y dos cuadros, en verso, de don Miguel Echegaray, música del «maestro Caballero, «La Viejecita».

El sainete lírico y en prosa (joya del arte lírico nacional), original de don Ricardo de la Vega, música del maestro don Tomás Bretón, «La Verbena de la Paloma».

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación

Aviso a los importadores

Al objeto de facilitar el cumplimiento de las recientes disposiciones sobre el Registro de Importaciones, según la cual no podrán ser despachadas por las Aduanas ninguna mercancía cuyo pedido no esté inscrito en dicho Registro, los señores importadores encontrarán gratuitamente en las oficinas de esta Cámara los boletines necesarios para referida inscripción.

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación se ha trasladado a la calle del General Segura número 4 principal.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día 764
Temperatura máxima 18
» mínima 12
» media 15
» máxima al sol 25
Humedad relativa media 62
Evaporación en 24 horas 12
Lluvia en 24 horas 0
Viento dominante SSW
Fuerza en metros por segundo 2
Nubosidad despejado

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

En cuarta plana originales de interés

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Repercusiones y consecuencias de las crisis

Hablábamos en nuestro artículo anterior de las causas que han motivado, a nuestro juicio, la crisis económica española; hoy vamos a exponer algunas de las consecuencias inevitables de esta situación.

En la época, ni una consecuencia del desarrollo de la industria, pues si así fuese, habría que renegar del progreso económico y declarar contradictorio. La riqueza es indudablemente mayor hoy, que en ningún tiempo de la historia, y, es imposible que haya crecido con ella la miseria.

Sección recreativa

En una estación del ferrocarril: —¿Deme usted un billete. —¿Para dónde? —¿Y a usted que le importan? —¿Pero no ve que no puedo dárselo si no dice a donde va? —Pues bien: voy a ver a mi novia.

Un andaluz aficionado a todos presenciaba desde la barreira una corrida, y cada vez que cierto picador de mala catadura pasaba por delante de él exclamaba: —¡So feo!

Aburrido el picador por aquel continuo saludo, que no llevaba trazas de cesar en toda la corrida, se paró delante del tendido y preguntó, dirigiéndose al espectador: —Buen amigo, ¿no sabe usted otra gracia?

—¡Vaya!—exclamó el andaluz—¿cree usted que en toa una tarde se pué decir lo feo que es usted, compare?

Gedeón va a dar el pésame a un amigo suyo, anciano ya, que se ha quedado viudo.

Como el aludido está incosolable, Gedeón le dice: —Vamos, vamos, no se apure usted tanto, que ya verá usted como la separación no será muy larga.

Estando el duque X en una fiesta, se le acerca un concurrente a ella, individuo propenso a decir cosas desagradables, el cual, después de alabar y «mirar» un precioso afilador de corbata que llevaba el duque y que representaba la cabeza de un burro, preguntó al aristócrata: —¿Es un retrato de familia?

A lo que el duque contestó, muy amablemente: —No, señor, es un espejo.

—¿Caramba, Julio! ¿Tienes el canario malo? —No. ¿Por qué lo preguntas? —Como lo encuentro tan amarillo...

La razón es la misma. El coronel del regimiento

amonestaba a un centinela por haberle matado el perro. —¡Imbecil!—decía.—¿Por qué le has dado al perro con la punta de la bayoneta y no con la culata? —Mi coronel, porque el perro trató de mordermme con la boca y no con la cola.

¡Ojalá fuese cierto!... Viajaban en un trasatlántico el padre del actor español Emilia Díaz y su esposa, cuando por un quitame allá esas pajas comenzaron a discutir.

La señora, al parecer, gritaba desahoradamente, lo que obligó a Díaz a reconvenirla, diciéndole: —¡Calla, por Dios, mujer, que nos van a poner de patitas en la calle!...

Y cuentan que un pasajero propenso al mareo, que oyó aquello, le puso este lacónico estambote: —¡Ojalá, señor, ojalá!

—Señor maestro, ¿quién inventó la pólvora? —¿Y a qué viene esa pregunta?

—Porque mi padre ha dicho repetidas veces que no ha sido usted y, francamente, ya tengo curiosidad por saber quién ha sido.

EL MARIDO.—Supongo que la próxima vez que nos enojemos vas a decirme que te vas a vivir de nuevo con tu mamá.

ELLA.—Nada de eso: no soy tan tonta. Lo que haré será decirle a mi mamá que se venga a vivir con nosotros.

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.

En el deseo de esta Empresa de hacer llegar a manos del público las mayores ventajas para que puedan hacerse abonados a fluido eléctrico por contador, da las siguientes facilidades:

PRIMERA.—Fomentará la adquisición de contadores por los abonados poniéndolos a su disposición al precio de unas 41 pesetas por contador, pudiéndolos satisfacer en plazos mensuales de una peseta con cincuenta céntimos.

SEGUNDA.—Todos los abonados a tanto fijo que lo sean en la fecha presente, podrán pasar, durante el mes de Noviembre, a abonados a contador sin satisfacer derechos de acometidas.

Lo que se hace público para conocimiento general. Almería 20 de Noviembre de 1931.

Emilio Leseduarte

Afinaciones y reparaciones de pianos. PRECIOS MUY ECONOMICOS

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal de once a una de la mañana en la Avenida de la República. «Graná e mi arma» pasodoble (Alonso).

«La del Soto del Parral» segunda fantasía (Soutullo y Vert). Selección de la Zarzuela, «La rosa del Azafrán» (Guerrero). «La Dolorosa» selección (Serrano). «Gloria al trabajo» pasodoble (Textidor).

Deportes

Fútbol local

Hoy domingo se verificará la reapertura del Campo de deportes de la Ciudad Jardín, hoy de la Sociedad «Athletic Club».

Dará comienzo el campeonato local entre los primeros equipos de la C. D. Ferroviaria y Agrupación Racing, S. D.

Por el Racing: Federico, Escob, Trevijano, Juan Manuel, Eugenio, Benito, Abad, Peral, Amezcuza, Saenz, Samitier, suplentes, Ruiz, Castañeda, Albacete, Cortés.

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

Vida minera METALES ANTIMONIO Cobertura especial 42,50 COBRE Contado 37,37 Plazo 42,50 Selected 39,56 Electrolítico 42,50 ESTANO Contado 128,87 Plazo 129,50 PLOMO Inglés 14,75 Contado 13,37 Plazo 13,25 ZINC Contado 13,06 Dos meses 13,50 PLATA Contado 17,25 Dos meses 17,25 ORO Contado 105,3 MERCURIO 18,75 Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por toneladas; el de la plata, peniques por onza; el del oro chelines por onza.

«Heraldo de Almería» se vende en los kioscos de la Avenida, de Bonilla (esquina a Ricardos), Morales (frente a Correos), Plaza (frente a H. Simón), Segura (esquina Aguilar Campó).

Turrone y peladillas de todas clases EL CAÑON Confeitería, Pastelería y Panadería Avenida de la República, 45 Conde Offalia, 10 Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes Pascuas. PESETAS Manteado de Coco 350 Kilo Idem Limón Superior 350 Idem Avellanas 350 Idem Almendras 400 Roscos de Bano 300 Idem Almendras 600 Aliflor Superior de Almendra 500 Roscos de Aguardiente 250 Pan de Aceite extra superior 1800 Pan de Azúcar casero con almendras y huevos por piezas a 30 y 60 céntimos UNA 300 Todos los días hay tortas de manteca y chicharrones, pan de aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra, pan francés, catalán, viena y de agua, especialidad en pan fino para la mesa. Si otras casas ofrecen más barato os ruego que probéis clase antes de hacer compras. EL CAÑON Grandes descuentos para la reventa

Asociación de la Prensa de Almería SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO D. Antonio Villaspesa Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 54.—Consulta de 3 a 6. Don Antonio Fornieles Ulibarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67. Don Eusebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMOVENEREAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12. Don Antonio Campoy Ibáñez OCULISTA Sagasta, 13.—Consulta de 11 a 1. Don Toribio Alvarez Rodrigo MEDICO-ODONTOLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1. Don Alfonso Triviño MEDICO-ODONTOLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6. Don Gonzalo Ferri ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5. Don Antonio Ramirez Sánchez NARIZ, OIDO Y GARGANTA Avenida de la República 51.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5. Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMON Cosita. de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5. Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López).

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS Fija y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal Teléfono 3-5-4

¿Caribe?

Lubrificantes Nacionales «VELOX» (El aceite para las grandes velocidades) Fabricado EXCLUSIVAMENTE de aceite de olivo español Exclusiva para Almería y su provincia: C. Y. R. A. Navarro Rodrigo, 2-A.

EL ARCO IRIS la perfección que ha de visitar toda señora que cuide su belleza. Encontrará Vd. allí todos los secretos de tocador en marcas nacionales y extranjeras. PEDRO GÓMEZ LÓPEZ TIENDAS, 8

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos. PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina. GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

ARTICULOS FOTOGRAFICOS Laboratorio fotográfico PRECIOS ECONOMICOS DROGUERIA PALENZUELA Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

GINES DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14 Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Clases para señoritas Francés y Taquigrafía SAGASTA, 3, 2.º

FARMACIA J. SALVADOR MARTOS ESTERILIZACIONES Especialidad en equipos para parto y operaciones económicas Real, 31 ALMERIA

Taller de encuadernación Real núm. 13-A EMILIO LESEDUARTE FUENTES Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en carpetas para asociaciones

Casa Sánchez Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.—Suncursal: Conde Offalia, 19 ALMERIA

SE VENDE Taller mecánico, completo de aparatos y herramientas propias para esta clase de trabajos. Darán razón en esta Administración.

CANARIOS Se venden cien machos y ciento cincuenta hembras, del país. MACHOS Limpios, a elegir, 20 pesetas uno Pios idem 15 Verdes idem 1250 HEMBRAS Limpias a elegir, 4 pesetas una Pias idem 3 Verdes idem 2 Razón, calle de MARIANA PINEDA (antes Reina) n.º 29.

CLEMENTE (HIJO) Peluquero de señoras La Permanente Eugene con saquitos Eugeneol es la máxima garantía. Exijanlo y se convencerán ALMERIA, 17

Sastrería — Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

La Instaladora — Moderna — FRANCISCO SEGADO Trabajos eléctricos de todas clases A. de la República, 22.—Tel. 319

Advertencia A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA Camiones «G. M. C.» De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente
- - REYES CATÓLICOS, 12 - -

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

Vida religiosa

Santos de hoy
Ss. Saturnino, ob., Sisinio, dc., Paramón, Filomeno, Blas, Demetrio, mrs.

El papa San Fabián le envió desde Roma a predicar el Santo Evangelio a las Galias el año de 245. Fué consagrado obispo por el mismo santo pontífice, fijando su Silla en Tolosa, que era entonces colonia romana. Vino después a España, y encaminándose a Pamplona, convirtió a muchos gentiles, entre ellos al senador Firmo, padre del joven Fermín, después santo obispo y mártir de Jesucristo.

También se extendió a Toledo su ardiente celo por la salvación de las almas. A su regreso a Tolosa fué preso por los gentiles al pasar un día por el Capitolio, y obligado a prestar adoración a los ídolos; pero, negándose el santo obispo, se promovió un gran tumulto, del que Saturnino salió en un instante cubierto de heridas. Un sacerdote idolatra le atravesó con una espada; después le ataron por los pies a un toro feroz que, bajando precipitadamente las gradas del Capitolio, hizo chocar sobre ellas con tan violento golpe la cabeza del santo obispo, que allí mismo expiró, a 29 de Noviembre del 250. En Pamplona hay un gran templo gótico de su advocación.

Jubiléo circular

Hoy se celebrará en la iglesia de Santo Domingo.
Mañana en la de San Sebastián.
El martes en la de la Sagrada Familia.

Servicios Médicos

Hospital Provincial
Médico: don José Soriano.
Practicante: don José Plaza.
Casa de Socorro
Médico: don Eduardo Pérez.
Practicante: don Manuel Sánchez.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:
Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernández Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil Assan y Jaime Pérez.

Telefonemas

José Méndez, Mauricio Lesa, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Rodríguez.

Servicio de ferrocarriles

ESTACION DE ALMERIA

Hora de entrada y salida de trenes

CORREO.—Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª

SALIDA: A las 11'10. Enlace en Moreda para Granada, y en Baeza para Madrid, Barcelona, Valencia, Jaén y Sevilla.
ENTRADA: A las 18'05. Admite viajeros en Baeza de Madrid y Sevilla, y en Moreda de Granada.

MIXTO.—Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª

SALIDA: A las 17. Enlace en Moreda con el expreso de Granada que en Baeza enlaza con los de Madrid, Sevilla y Algeciras.
ENTRADA: A las 11'55. Admite viajeros en Baeza de los expresos de Madrid, Sevilla y Algeciras.

MERCANCIA DISCRECIONAL.—Clase 3.ª

SALIDA: A las 6'50. Admite viajeros en las estaciones entre Almería y Santa Fe y Alhama.
ENTRADA: A las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe, Alhama y Almería.

C. PEREGRIN En testamentaria

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30

Compra, venta y exportación de

Esparto, almendra y cereales

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.
Resto de España. Trimestre 7'50 "
Extranjero. " 15'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Noticias y sucesos

En la carretera de Gádor a Laujar se precipita un automóvil por un terraplén de cuatros metros de altura

Se incendia el techo de un corral de ganado en una finca de Adra, pereciendo algunos animales

Estampa del día

Noviembre 29 Domingo
Fruta del tiempo

Al empuñar hoy la pluma con cierta furia, dispuesto a quitarme de encima esta cotidiana birria de estampita, he oído tras de mí, la voz de mi entrañable camarada «Martí-Mur».

—¿Aún con los gitanos, Equis? Y he pensado al momento que tanto remachar en el mismo yunque, comprendía un ataque inicuo a la paciencia del lector que tenga a bien leerme.

Perdonen ustedes; en mi caso, cualquier viejo periodista de la localidad, aún pecando de sincero, diría:

—Me encontraba ya hecho cisco y tras la misma conquista me hice un viejo periodista sin cambiar nunca de disco.

Cierto día le pregunté a un pescador de caña qué persona se presentaba con mayor inoportunidad ante ellos en la práctica de sus aficiones.

Esta pregunta, cuya simple pronunciación aterra por lo inocente, encierra una veintena de contestaciones en un pescador de caña.

—La más imprudente y equivocada de las personas—me contestó—es aquella cuya sola ocupación se suma en arroyar piedras al agua cuando estamos pescando.

—¿Pero existen tales personas? —¡Ya lo creo! Aunque, desgraciadamente, abundan muy poco.

—¿Cómo desgraciadamente? —Le explicaré. En el momento de caer la piedra en el agua, los peces huyen espantados. Esta vacilación dura un átomo de momento, pues casi instantáneamente, los peces acuden al lugar en que nos hallamos multiplicados. La persona que se dedica a esta operación merece el calificativo de perchebe.

Y así quedé convencido de que hace el calor quien tira chinas al mar cuando se encuentra aburrido.

EL REPÓRTER EQUIS

Detención de un reclamado

Ayer fué detenido por el agente señor Ballester, Francisco Colado Cobo, que se hallaba reclamado por el juez de instrucción del distrito de la Audiencia.

Seguidamente fué conducido a la cárcel el detenido.

«Nicola» es detenido

En el número de ayer dábamos cuenta de que Guillermo López, (a) Nicola, había agredido con una navaja a Antonio Miralles Carrión, produciéndole diversas heridas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

En la tarde de ayer se agravó el herido por lo que fué detenido «Nicola» por el agente señor López Manrique, que lo trasladó al Cuartelillo de la seguridad, quedando a disposición del señor juez del distrito de la Audiencia que interviene en este asunto.

Atacado por dos desconocidos

Cuando marchaba con dirección a su casa en la pasada noche, José González Manzano, fué asaltado por dos desconoci-

SOLO PARA SEÑORAS

A usted señora le interesa visitar la droguería y perfumería «El Arco Iris», que al cambiar de dueño, ha sido reformada en todo y cuenta con un gran surtido en secretos para belleza de marcas nacionales y extranjeras.

PEDRO GOMEZ LOPEZ TIENDAS, 8

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro fué asistido de diversas heridas, producidas por mordedura de perro Francisco Díaz Gómez.

Denuncia por estafa

Don Guillermo Abad Rodríguez presentó una denuncia en la Comisaría contra don Antonio Gómez Lucas, basándose en que le había entregado la cantidad de 480 pesetas.

Le roban una bicicleta

También denunció en igual centro Gaspar Cazorla Molina la sustracción de una bicicleta que valora en 110 pesetas, ignorando quienes pnedan ser los autores del hurto.

En pleno invierno...

Dolores Pérez Fernández denunció ayer tarde en la Comisaría a Manuel Jurado Cantón por un asunto que, en pleno invierno, se sale de los límites que marca la legalidad.

Al parecer, Dolores prestó a Manuel diversas prendas de vestir y objetos de cama.

Al serle reclamados por Dolores estos objetos, Manuel se negó a devolverlos, no haciendo entrega de ellos por mucho que gruñó ésta.

Y está claro: en pleno invierno, que le quiten a uno cualquier cosa menos las de abrigo. ¡Porque a eso no hay derecho!

Se denuncian mutuamente

Juan Martínez Viciado hizo su aparición en la «Comi» a las dos de la tarde denunciando que José García Gutiérrez le había hecho objeto de malos tratos de obra, llegando incluso a amenazarle con una faca, que presentó el denunciante.

A las dos y media se presentó el denunciado José García Gutiérrez, alegando que el denunciante le había insultado con posterioridad.

Se precipita un auto por un terraplén de cuatro metros de altura. — Resulta herido uno de sus ocupantes

Alhama.—Cuando se dirigía por la carretera de Gádor a Laujar el auto número 640 de la matrícula de Zaragoza, conducido por Juan Fernández y llevando como viajero a don Fidel Loza Petite, encargado de la Sociedad Española de contratas de asfalto, y al llegar al kilómetro uno de dicha carretera, se precipitó al tomar una curva por un terraplén de cuatro metros de altura que existía en este lugar.

El coche dió una vuelta de campana, quedando en el fondo del terraplén con la dirección contraria a la que llevaba y las ruedas hacia arriba.

El señor Loza Petite resultó con diversas heridas de consideración en distintas partes del cuerpo.

El conductor del vehículo resultó ileso.

Miguel Aguilar, dueño de la «Venta del Empalme», que se halla situada a 400 metros del lugar en que ocurrió el suceso, prestó un auxilio oportunísimo a los accidentados.

La guardia civil detiene a un reclamado

Alhambra.—En Santa Cruz fué detenido ayer por la guardia civil el vecino de aquel pueblo Julio Martínez Martínez, mayor de edad, y de estado casado, que promovió un gran escándalo en Alhambra días pasados y estaba reclamado por el alcalde de este pueblo.

Se incendia el techo de un corral de ganado

Adra.—En el cortijo llamado «Campillo», de este término, se incendió el techo de un corral de ganado, cuyo techo estaba construido de enea y cañas.

El dueño de la finca, al percibir las llamas se dirigió al citado corral, procediendo a desocuparlo.

En esta tarea le ayudaron algunos vecinos que acudieron atraídos por el siniestro.

Como la techumbre del corral amenazaba con destruirse de un momento a otro sólo pudo ser librada del incendio una burra, pereciendo entre las llamas tres garrines y cuatro gallinas.

Las pérdidas del siniestro fueron justipreciadas en 108 pesetas.

Le cobra dinero demás y se enfada

En la Comisaría presentó una denuncia Antonio Zamora Cobos contra Rafael Miras, asentador de la Alhóndiga, que además de cobrarle dinero demás en cierta expedición por el requerido, le amenazó, insultando con palabras groseras.

Centros oficiales

Devolución de fianza

Don Luis López Gallardo ha solicitado del Ayuntamiento le sea devuelta la fianza que prestó para hacer las obras de perforación en el pozo de La Cañada.

Prórroga

Doña Amparo Pérez Almansa solicita del Ayuntamiento le conceda prórroga para tomar posesión de su cargo de archivera de la Corporación.

Multas

El delegado de Abastos señor Sánchez Moncada ha impuesto la siguientes multas: C a r m e n Belmonte, una peseta; Indalecio Mateo, una peseta; y Francisco Rodríguez, una peseta.

Todas estas multas han sido impuestas por vender las mercancías con falta de peso.

Junta Provincial de Sanidad

Se reunió la Junta provincial de Sanidad, despachando diversos asuntos de trámite.

Sesión suspendida

Por falta de número no se pudo reunir ayer la Corporación municipal, habiéndose acordado celebrar sesión en segunda convocatoria mañana lunes.

Permiso

Doña María Pilar, matrona de la Beneficencia municipal, ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando quince días de permiso.

Operaciones de caja

verificadas del 21 al 27 noviembre:

	PESETAS
Existencia en caja en 20 de noviembre	187'27
Ingresos realizados del 21 al 27 de noviembre	48.272'04
Suma	48.459'31
Pagos realizados del 21 al 27 noviembre.	46.836'26
Existencia en caja en 27 noviembre 1931.	1.623'05

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.
Razón calle Riego 34 (antes Real, 40).

De Abastos

Vacunas, 1 reses con 85 kilogramos; lanares, 13 reses con 165 kilogramos; cabrias, 11 reses con 146 kilogramos; cerdos, 16 con 882 kilogramos.
Total: 1.681.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 32'00 a 37'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 0'37 a 0'40 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 35 y 36 pesetas.

Se han vendido al detall las viejas a 0'35 y 0'37 el kilogramo. Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00, 00 y 00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.— Han entrado en el mercado: del país, 000.

De Africa 00.000
Se han vendido al por mayor del país a 29'00 a 00'00 ptas. Se han vendido al detall del país a 0'30 céntimos uno.

Se han vendido al por mayor de Africa a 26 y a 24'50 ptas. Se han vendido al detall de Africa de 0'25 a 0,30 céntimos uno.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)
SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.
—: AGENTE EN ALMERIA: —:
Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA, 6.

SERVICIO DE CORREOS

HORAS

Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30.
Domingo solo por la mañana.
Paquetes postales: de 10'30 a 11'20
Giros postales: de 8'30 a 12.
Recogida: de 11 a 12.
Domingo no hay servicio.
Caja de Ahorros: de 9 a 12.
Los viernes no se hacen operaciones.
Lista de Correos: de 9 a 1'30; de 13 a 15.

Correspondencia especial

ENTRADA	
A las 8'30	Nijar y Roquetas
A las 10	Canjáyar, Huéjica, Illar, Instinción, Rágo, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.
A las 12	Toda España.
A las 15'30	Málaga y pueblos del trayecto.
A las 18	Toda España.
A las 19'30	Huércal-Overa y parte de Levante.
RECOGIDA	
A las 7'30	Málaga y pueblos del trayecto.
A las 7'45	Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.
A las 10	Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar.
A las 10'40	Toda España.
A las 15	Nijar.
A las 16	Canjáyar con sus pueblos.
A las 10	Roquetas.
A las 16'30	Toda España.
A las 18	Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.